[bookmark: _Hlk120699189][bookmark: _Hlk118269777]P r o t o k ó ł nr LIV/2023  z obrad LIV sesji Rady Miejskiej w Kłodzku,
która odbyła się w dniu 09 stycznia 2023 r. w sali Rajców Urzędu Miasta w Kłodzku.

Sesja rozpoczęła się o godz. 11:10

1. Otwarcie obrad LIV sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kłodzku Pani Elżbieta Żytyńska mówiąc: „Otwieram obrady LIV sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”. 

Zgodnie z art. 20 ust.1 pkt 1b obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. 

2. Stwierdzenie ważności sesji.
Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 20 radnych w związku z tym wszystkie podejmowane decyzje będą prawomocne. 

Lista obecności radnych na sesji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań radnych podczas sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodnicząca Rady powitała wszystkich przybyłych na sesję Rady Miejskiej w Kłodzku: Witam Państwa bardzo serdecznie po tych wspaniałych świętach. Mam nadzieję, że nabraliście zdrowia i chęci do pracy na cały rok, bo taki rok przed nami. Kolejne święta będą dopiero na Wielkanoc, dlatego musimy dosyć mocno wprawiać się w ruch i pracować. Myślę, że Państwo macie dystans do wszystkiego, ja nie mówię o pracoholizmie tylko o normalnej pracy, bez przepracowania. Życzę Państwu dużo zdrowia w Nowym Roku i wszystkiego dobrego, pomyślności i spełnienia marzeń, wszystkiego czego sobie tylko życzycie. Wśród nas goście, których witam, którzy przybyli na naszą sesję, w szczególności witam naszego nowego Burmistrza Pana Sebastiana Nowaka. Serdecznie witam Panie Burmistrzu, będzie Pan w tym burmistrzowskim timie miłościwie panował. Życzymy Panu również dużo zdrowia, a przede wszystkim dużo cierpliwości, bo niełatwa jest to funkcja, niełatwa praca. Pewnie Państwo zdajecie sobie też z tego sprawę dlatego, że pracujemy wszyscy wspólnie i wiemy jaki to jest kawałek trudnej materii, ale życzymy samych sukcesów, samych dobrych rozwiązań, trafnych decyzji i zdrowia, bo ono jest najważniejsze i to jest priorytet. Bardzo nam miło Pana gościć wśród naszego zespołu. Mam nadzieję, że nie będzie się Pan nudził, mamy dzisiaj krótką sesję, ale mam nadzieję, że będzie bardzo sympatycznie. LIV sesja Rady Miejskiej, porządek obrad niedługi, z dwoma uchwałami. 
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 
Zastępca Burmistrza Pan Wiesław Tracz powitał wszystkich po swojej krótkiej nieobecności i poinformował, że jeszcze przez krótki czas będzie nieobecny, stąd też powitał Pana Sebastiana Nowaka jako Zastępcę Burmistrza, który będzie stanowił dużą pomoc dla Burmistrza w momencie kiedy on będzie jeszcze dochodził do zdrowia. Zastępca Burmistrza zasygnalizował, że do obu uchwał, które są w porządku obrad będą zgłoszone autopoprawki, które zostaną przedstawione w trakcie omawiania uchwał.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: W imieniu swoim i nas wszystkich, życzymy Panu szybkiego powrotu do zdrowia. Mam nadzieję, że to godne zastępstwo nie zmartwi Pana, wszystko jest w dobrych rękach. Mam nadzieję, że obdarza Pan nas zaufaniem na tyle, że poradzimy sobie i bardzo, bardzo za Panem będziemy tęsknić.  Tak jak i teraz brakowało nam Pana. Mam nadzieję, że rychły powrót do zdrowia sprawi, że nie zdążymy, aż tak bardzo się stęsknić.

3. Wybór sekretarza sesji.
Na sekretarza sesji Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska zaproponowała radnego Pana Piotra Bryłę. Pan radny wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Poddano pod głosowanie kandydaturę Pana Piotra Bryły.
Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.
Radny Pan Piotr Bryła został powołany na sekretarza obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2023-2033, druk nr 489. (Zał. nr 3)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 
Zastępca Burmistrza Pan Wiesław Tracz zgłosił autopoprawkę Burmistrza Miasta Kłodzka do projektu uchwały na druku nr 489 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2023-2033. Zmiany dotyczą załącznika nr 1. W roku 2023 zwiększeniu ulegają planowane dochody i wydatki bieżące, przy zachowaniu planowanego deficytu, nadwyżki budżetu, a w załączniku nr 2 dokonuje się aktualizacji objaśnień. 
Co do szczegółów samej uchwały i wprowadzanych zmian wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy Miejskiej Kłodzko Pani Wioletta Srokowska-Chmiel: Uzasadnieniem autopoprawki są zmiany dokonane w budżecie, które są podyktowane w drugiej kolejności również w zmianie Wieloletniej Prognozie Finansowej, a mianowicie, otrzymaliśmy informację o kolejnych środkach na dodatki energetyczne, które są wypłacane przez naszą jednostkę Ośrodek Pomocy Społecznej. I w związku z tym postanowiliśmy to wprowadzić na tej sesji, żeby nie zwoływać za dwa, trzy dni kolejnej sesji Rady Miejskiej i nie płacić za transmisję, bo wiadomo, że w dalszym ciągu prowadzimy politykę oszczędnościową. Zarówno zmiany budżetu jak i wieloletnia prognoza finansowa ma te same uzasadnienie autopoprawki, czyli wprowadzenie dodatków energetycznych. 

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawki Burmistrza Miasta Kłodzka do projektu uchwały na druku nr 489 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2023-2033. Treść autopoprawki stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.
Autopoprawka została przyjęta.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poprosiła o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej. 
[bookmark: _Hlk123289224]Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Aneta Łosiewicz poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 489 z autopoprawką.
Uwag i zapytań do projektu uchwały nie stwierdzono.
Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2023-2033, druk nr 489 wraz z autopoprawką. 
Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr LIV/488/2022. (Zał. nr 5)

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko na 2023 rok, druk nr 490. (Zał. nr 6)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Zastępca Burmistrza Pan Wiesław Tracz zgłosił autopoprawkę Burmistrza Miasta Kłodzka do projektu uchwały na druku nr 490 w sprawie dokonania zmian budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko na 2023 rok o treści stanowiącej załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawki Burmistrza Miasta Kłodzka do projektu uchwały na druku nr 490 w sprawie dokonania zmian budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko na 2023 rok. 
Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.
Autopoprawka została przyjęta.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poprosiła o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Aneta Łosiewicz poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 490 z autopoprawką.

Uwag i zapytań do projektu uchwały nie stwierdzono.
Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko na 2023 rok, druk nr 490 w wraz z autopoprawką. 
Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr LIV/489/2022. (Zał. nr 8)

6. Interpelacje i zapytania radnych.
Nie stwierdzono.
7. Wnioski i oświadczenia radnych.
Nie stwierdzono.
8. Sprawy różne.
Głos zabrała radna Pani Teresa Ludwin: Jeszcze raz chciałam pogratulować Panu Wiceburmistrzowi stanowiska i życzyć dobrej pracy, jak również skierować swoje słowa do Pana Wiceburmistrza Tracza. Panie Wiceburmistrzu, tak żeby nie wpaść w nostalgię i nie mówić o tęsknocie, bo to już powiedziała Pani Przewodnicząca, ale na pewno brakuje nam na naszych komisjach Pana ogromnej wiedzy i nie tylko dotyczącej szkół, ale również zarządzania całością miasta, Urzędu. Niejednokrotnie o różne elementy pytaliśmy i zawsze Pan nam fachowo odpowiadał, również brakuje nam tych merytorycznych dyskusji wynikających oczywiście z Pana doświadczenia. Z całego serca życzę i na pewno wszyscy radni, powrotu do zdrowia - bo tak będzie - abyśmy jak najszybciej zobaczyli się na tej sali i na naszych komisjach. Wszystkiego dobrego z całego serca. 

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Bardzo budujące słowa i myślę, że z każdym takim słowem Pan Burmistrz podbudowuje swoje zdrowie i już jest coraz lepiej, bo to jest bardzo ważne. Ogromna wiedza merytoryczna, fachowiec, również w tych dziedzinach którymi się zajmował. Panie Burmistrzu, bardzo dziękujemy. Myślę, że również Panu Sebastianowi Nowakowi, który jest branżystą, nie brakuje wiedzy, nie brakuje tych wszystkich cech, które powinny się na owym stanowisku znaleźć. Na pewno bardzo przemyślaną decyzja. 

Głos zabrał Zastępca Burmistrza Miasta Pan Wiesław Tracz: Serdecznie dziękuję wszystkim Państwu za dobre słowo, za życzenia powrotu do zdrowia. Mam nadzieję, że to nastąpi już niedługo. Mam nadzieję, że te przygody potrwają może jeszcze z miesiąc, ale tutaj trzeba się uzbroić w cierpliwość, jeżeli wszystko się potoczy dobrze. Mnie też brakuje obecności na komisjach, mnie też brakuje tych dyskusji, aczkolwiek w tej chwili nastąpi podział kompetencji i na części komisji będzie równie kompetentnie wypowiadał się Pan Sebastian Nowak. W moim przydziale obowiązków pozostają w tej chwili głównie sprawy techniczne, sprawy komunalne, sprawy związane z  inwestycjami, tych mam nadzieję przed nami sporo i tych, które trzeba dokończyć. Z każdą taką inwestycją jest sporo przygód, więc mam nadzieję, że będziemy wszyscy razem wzajemnie się wspierać w tym, aby te wszystkie sprawy posuwały się do przodu. Jeszcze raz dziękuję za życzenia. 

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Pan Sebastian Nowak może na nas liczyć, jeśli możemy pomóc i służyć radą, to jesteśmy na miejscu. Myślę, że jestem głosem wszystkich Państwa. Jesteśmy zespołem, gramy do jednej bramki.
Głos zabrał Zastępca Burmistrza Miasta Pan Sebastian Nowak: Dzień dobry Państwu. Dziękuję za tak ciepłe przyjęcie. Z większością Państwa znamy się osobiście, spotykaliśmy się w różnych momentach mojego życia i rozwoju naszego miasta. Z niektórymi radnymi współpracowałem, z niektórymi spotykałem się w innych okolicznościach na komisjach - chociażby oświaty, które odbywały się w placówce, której byłem poprzednio dyrektorem. Proszę Państwa, jeżeli chodzi o oświatę, to mam to chyba szczęście, że pracowałem w każdej kłodzkiej szkole - jako pracownik, więc pogląd na kłodzkie szkoły, mówię o szkołach, które oczywiście podlegają pod Urząd Miasta, więc pogląd co się dzieje, jak się dzieje i co można by zmienić - to myślę, że tutaj będę wspierał dość mocno Pana Burmistrza. Państwa oczywiście zapraszam do współpracy. Jeśli macie jakieś pytania do mnie, jestem osobą otwartą, która zawsze przyjmuje argumenty i też używa argumentów. Myślę, że czas pokaże jak ta współpraca będzie przebiegać. Jeszcze raz bardzo dziękuję i zapraszam do współpracy. 

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Jesteśmy pewni, że będzie wszystko dobrze, trzymamy kciuki, to będzie dobry rok Szanowni Państwo i tego Wam życzę. Zdrowie jest najcenniejszą wartością Panie Burmistrzu i proszę o nie zadbać, bo my tu wszystkiego dopilnujemy, obiecuję to w Państwa imieniu i swoim również. 

Głos zabrała radna Pani Jolanta Kobak: Wysoka Rado, Panowie Burmistrzowie. Oczywiście wszystkiego najlepszego dla jednego pracy, dla drugiego zdrowia. Mamy nowy rok, nowe wyzwania, wszystko będzie dobrze i wszystko dobrze się skończy. Mam takie trochę może bardziej przyziemne pytanie, nie wiem czy to już koniec zimy, czy jeszcze ta zima będzie nam doskwierać, ale chciałabym zwrócić uwagę na drogę przy ul. Spółdzielczej, na skrzyżowanie ulicy Spółdzielczej z ul. Pileckiego. Jest tam wielka dziura i jeżeli ktoś jedzie z naprzeciwka i skręcamy w prawo, nie ma jak tej dziury ominąć, bo ta dziura jest dość sporych rozmiarów. Jeśli można zlecić, zwrócić na to uwagę, bo ruch jest duży, ponieważ zjeżdżają z ul. Letniej, jadą na Letnią, a tych dziur przybyło nam bardzo dużo. Zwłaszcza na tą jedną dziurę chciałabym zwrócić uwagę, bo naprawdę można urwać koło. Dziękuję bardzo.

Głos zabrał Sekretarz Gminy Miejskiej Kłodzko Pan Krzysztof Oktawiec: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panowie Burmistrzowie. Tak krótko, informacyjnie w kwestii węgla, stanu na dzień dzisiejszy. Państwo jako radni macie kontakt z mieszkańcami i chciałem prosić o przekazywanie tych informacji mieszkańcom. W tej chwili sytuacja wygląda tak, że z zeszłego roku, bo otrzymaliśmy limit 125 ton, z tego limitu mamy ponad 80 ton ekogroszku. Zainteresowanie jest dosyć słabe, ale jeśli Państwo macie jakiś kontakt z mieszkańcami, którzy ewentualnie chcieliby, to w tej preferencyjnej cenie 2000 zł ten ekogroszek jest do nabycia. Natomiast jeśli chodzi o zakup węgla na ten rok i nowe dostawy, to w tej chwili czekamy na podpisanie aneksu przez firmę SAM-BUD-ROL z Polską Grupą Górniczą. Oczekujemy razem z Dzierżoniowem. Jesteśmy dwoma gminami, które jeszcze nie podpisały takiej umowy. Ogólnie ten ekogroszek jest dostępny, ponad 80 ton jest jeszcze u nas na składzie w Kłodzku.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Bardzo ważna informacja. Kto jeszcze nie nabył opału, to jest okazja, sezon w pełni. Kto z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos w sprawach różnych? Pani radna mówi już, że można zamknąć sesję. Ja Państwa przepraszam za to, że przerwałam sesję, ale to ja - strażniczka wszystkich telefonów wyłączonych, ten telefon uparcie w mojej torebce dzwonił. W związku z tym okryłam się wstydem na chwilę i bardzo Państwa przepraszam za to. To się każdemu może zdarzyć. Wyjątki potwierdzają regułę. Tak się stało w moim przypadku. Będę pamiętać o tym i mam nadzieję, że Państwo mi to wybaczą, ale humoru nigdy nie dość, dlatego Państwu życzę, abyście się uśmiechali jak najczęściej, jak najwięcej. Tak jak wczoraj Pani Urszula Dudziak powiedziała, że nawet jak mi się nie chce śmiać, to jak staram się śmiać, uśmiechać na siłę, to ponoć ten uśmiech już się przykleja do buzi i to działa też na innych. Starajmy się, tak jak pewnie teraz wciągamy brzuch, żeby on był troszeczkę bardziej płaski po tych wszystkich dobrych potrawach, niektórzy poszli na siłownię, życzę Państwu dużo samozaparcia, dużo samodyscypliny, żeby wytrwać w postanowieniach noworocznych, to jak najbardziej ten uśmiech jakbyśmy zaczęli ćwiczyć to będzie bardzo fajnie. Wszystkiego dobrego życzę, przede wszystkim dużo kultury w relacjach ze wszystkimi i dobro - pamiętajcie - też przyciąga dwa razy dobro. Jeszcze raz wszystkiego dobrego Państwu życzę na ten Nowy Rok.

9. Zakończenie sesji.

Po zamknięciu dyskusji oraz wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska zamknęła obrady mówiąc: „Zamykam obrady LIV sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”. 
Zakończenie sesji nastąpiło o godz.11:40
Protokół sporządziła: Aneta Będkowska	
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