[bookmark: _Hlk152672514]P r o t o k ó ł  nr LXXI/2024 z obrad LXXI sesji Rady Miejskiej w Kłodzku,
która odbyła się w dniu 11 kwietnia 2024 r. 
w sali Rajców Urzędu Miasta w Kłodzku.

Sesja rozpoczęła się o godz.11:05

1. Otwarcie obrad LXXI sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kłodzku Pani Elżbieta Żytyńska mówiąc: „Otwieram obrady LXXI sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”. 

Zgodnie z art. 20 ust.1 pkt 1b obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

[bookmark: _Hlk164061311]Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Szanowni Państwo, witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam wspaniałych gości, którzy przybyli na dzisiejszą LXXI sesję Rady Miejskiej.  

2. Stwierdzenie ważności sesji.
[bookmark: _Hlk164061208]Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 20 radnych w związku z tym wszystkie podejmowane decyzje będą prawomocne. 

Lista obecności radnych na sesji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
(Nieobecny na sesji: radny p. Mieczysław Krombach)
Imienny wykaz głosowań radnych podczas sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Szanowni Państwo, Wysoka Rado, Państwo którzy są z nami dzisiaj na sali obrad. Jest taka euforia panująca wśród nas, powyborcza. Myślę, że będziemy na tej fali rozpoczynać dzisiejszą LXXI sesję Rady Miejskiej, bo nie mogę się powstrzymać, żeby Państwu pogratulować. Wybieraliśmy samorząd na trzech szczeblach samorządowych, na szczeblu gminnym, powiatowym i na szczeblu województwa. W związku z tym, że jest z nami Pan Adam Jaśnikowski, który został radnym Sejmiku Województwa Dolnośląskiego z przecudownym wynikiem, ponad siedem tysięcy głosów, nie mogę się powstrzymać, żeby zaprosić Pana tutaj na środek, żebyśmy wszyscy Pana zobaczyli, Pana wspaniałą, dumną minę i chcielibyśmy powiedzieć, że jesteśmy z Pana dumni. Panie Burmistrzu, Pana również zapraszam, bo wiem, że Pan chce osobiście pogratulować. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Pan Michał Piszko: Szanowni Państwo, chciałbym przedstawić radnego elekta Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Pana Adama Jaśnikowskiego, który będzie reprezentantem i naszym głosem w Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, a co istotne, w tej nowej kadencji Sejmiku będą rozdysponowywane bardzo duże środki unijne i ważne jest, abyśmy mieli swojego ambasadora w Sejmiku i takiego mamy. Jeszcze raz Adamie serdecznie Ci gratuluję. 

Pan Adam Jaśnikowski: Bardzo dziękuję wszystkim Państwu, dziękuję Panu Burmistrzowi, Pani Przewodniczącej i wszystkim radnym za wsparcie, za dzisiejsze spotkanie. Deklaruję swój głos Powiatu i miasta Kłodzka w Sejmiku. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Panie Burmistrzu, chciałabym Panu pogratulować. Wynik Pana Burmistrza jest wprost imponujący, pierwsza tura, miazga, powalający. Panie Burmistrzu, chciałabym pogratulować w swoim imieniu, w imieniu całego prezydium, wszystkich nas, ponieważ taki wynik naprawdę jest dla nas dumą i to świadczy o ogromnym zaufaniu naszej społeczności do Pana Burmistrza. Mieliśmy okazję wchodzić do mieszkań, odwiedzać naszych mieszkańców i tak jak się otwierały drzwi dla Pana Burmistrza, jak po drugiej stronie widzieliśmy te uśmiechy, to trzeba przeżyć osobiście jak jest witany włodarz naszego miasta. Panie Burmistrzu, jeszcze raz ogromne gratulacje. Niech Pan nam tutaj służy przez kolejne pięciolecie. I życzę Panu dużo, dużo zdrowia i wszystkich wspaniałych decyzji, trafnych decyzji. Wszystkiego dobrego.
Szanowni Państwo, wszystkim Państwu, którzy dostali się na kolejną kadencję do Rady Miejskiej, wszystkim Państwu radnym chciałam od nas wszystkich złożyć serdeczne gratulacje i życzenia. Bardzo ciężko żeście się Państwo napracowali przy tej kampanii. Ta kampania była widoczna bardzo mocno, bardzo mocno zaakcentowana tym razem, ale uwierzcie mi, sama doświadczyłam tej ciężkiej pracy, wiem jak to wygląda, wiem jak jest trudno pozyskać każdy głos, dlatego Wam gratuluję i mam nadzieję, że kolejna kadencja naprawdę będzie bardzo obfita w decyzje i będzie służyć naszym mieszkańcom. Bardzo się pięknie z tego miejsca Państwu kłaniam, kłaniamy wszyscy i jeszcze raz wszystkiego najlepszego, udanej drogi Wam życzymy na kolejne pięciolecie. 

Głos zabrała radna Pani Jolanta Kobak: Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. Stanęliśmy razem w szranki - Pan i ja. Osiągnął Pan faktycznie fenomenalny wynik. Chciałabym być wyrazicielem przede wszystkim naszej czwórki i pogratulować Panu tak dobrego wyniku. Myślę, że następne pięć lat, będzie troszeczkę zmian u nas, ale będziemy starali się z Panem współpracować dla dobra naszego miasta. Jest nam trochę przykro, że są osoby, które nie weszły, które nie będą z nami, bo przez te pięć lat staliśmy się faktycznie rodziną, spotykaliśmy się każdego miesiąca, rozmawialiśmy i myślę, że będzie to kontynuowane. Chcielibyśmy podziękować Pani Przewodniczącej, jest mi naprawdę bardzo przykro, że się Pani nie dostała. Życzę wszystkim dalszych sukcesów i żebyśmy wszyscy razem, bez jakichkolwiek podziałów, bo to nie ma najmniejszego sensu się kłócić, dlatego życzę wszystkim dobrej, owocnej współpracy. 

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Bardzo dziękujemy. To są takie miłe akcenty. Oczywiście będziemy mieć jeszcze jedną sesję, bo nigdy nie zapominamy o tych, którzy nie będą obradować w przyszłej kadencji. I żeby nie było tak dużo emocji na raz, to pozwolimy sobie to pozostawić na kolejną sesję. Nie zapominamy o nikim. Jeszcze raz ogromne gratulacje dla wszystkich Państwa. Jestem przekonana, że dla dobra naszej małej społeczności będzie się działo tak dużo, jak jeszcze nigdy się nie działo. Takie mam wewnętrzne poczucie i bardzo dziękuję Pani Joli za wspaniałe słowa w moim kierunku, bo też jestem mocno wzruszona. Mam nadzieję, że spełnię się w innych obszarach i taki mam zamiar. Bardzo dziękuję.                 

3. Wybór sekretarza sesji.
[bookmark: _Hlk144722295]Na sekretarza sesji Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska zaproponowała radnego Pana Piotra Bryłę. Pan radny wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Poddano pod głosowanie kandydaturę Pana Piotra Bryły.
Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.
Radny Pan Piotr Bryła został powołany na sekretarza obrad.
4. Przyjęcie protokołu z obrad LXX sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. 
Protokół nr LXX został przyjęty.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników, druk nr 676. (Zał. nr 3)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 
Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników, druk nr 676.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr LXXI/672/2024. (Zał. nr 4)

Salę obrad opuściła radna Pani Jolanta Kobak. Na sali obecnych 19 radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXX/669/2024 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 28 marca 2024 r. w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Kłodzka”, druk nr 675. (Zał. nr 5)
[bookmark: _Hlk164064792]Projekt uchwały został przedłożony radnym. 
Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXX/669/2024 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 28 marca 2024 r. w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Kłodzka”, druk nr 675.

Głosowanie: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr LXXI/673/2024. (Zał. nr 6)

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XLIV/328/2017 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 29 czerwca 2017 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej Kłodzko i nadania jej statutu, druk nr 677. (Zał. nr 7)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 
Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XLIV/328/2017 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 29 czerwca 2017 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej Kłodzko i nadania jej statutu, druk nr 677.

Głosowanie: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr LXXI/674/2024. (Zał. nr 8)

8. Interpelacje i zapytania radnych.
Nie stwierdzono.
9. Wnioski i oświadczenia radnych.
Nie stwierdzono. 
10. Sprawy różne.
Głos zabrała radna Pani Teresa Ludwin: Szanowni Państwo, jak widzicie znowu jestem, pozbierałam się, stawiałam sobie kolejną motywację. Z tą motywacją wczoraj był słaby dzień, ale mówiłam sobie - jutro jest sesja, więc się muszę pozbierać i jestem. Sesja jest 25 kwietnia, ale życie bywa nieprzewidywalne. Nie zakładam, że będę miała słabszy dzień, więc będę z Wami - tak zakładam, ale dzisiaj chciałabym powiedzieć słowa, które miałabym powiedzieć 25, a powiem je dzisiaj. Chciałabym pogratulować wszystkim wyboru na radnych, przede wszystkim Panu Burmistrzowi wyboru na Burmistrza, z pięknym wynikiem. Nie ma już na sali naszej koleżanki Joli Kobak, której też chciałabym pogratulować też dobrego drugiego wyniku oraz wszystkim radnym, którzy zostali, bo przecież większość została dalej wybrana do Rady. Chciałabym pogratulować Panu Adamowi Jaśnikowskiemu wyboru do Sejmiku. Proszę pamiętać Panie Adamie, że tam pracuje Wydział dla osób niepełnosprawnych. Słyszę od organizacji pozarządowych, nie tylko z miasta Kłodzka - łatwe aplikowanie o środki, również prężne rozliczanie i osoby rzeczywiście z charyzmą tam pracujące, które pomagają. Czasem mówiłam, że łatwej tam było niż na dole. Życzę Panu owocnej pracy. Gratuluję również radnemu Powiatu Kłodzkiego Panu Stanisławowi Bartczakowi, już chyba tu radnych Powiatu nie mamy, jest Pan sam, życzę owocnej pracy na rzecz ludzi z powiatu kłodzkiego. Chciałam bardzo gorąco podziękować wszystkim za to, że mogłam być z Wami, że mogłam z Wami pracować, mogliśmy się zastanawiać, rozwiązywać różne problemy, Panu Burmistrzowi, że często jęczałam z jakimiś ludzkimi problemami i skutecznie wyjęczałam, Wiceburmistrzowi Wiesławowi Traczowi, już opinię o naszej współpracy wyrażałam – wysoka moja opinia i również Panu Sebastianowi Nowakowi, prężnemu, młodemu, szybko działającemu Wiceburmistrzowi. Życzę Wam dobrej pracy, oczywiście docenienia Waszej pracy, nie tylko takiej konstruktywnej krytyki, ale również współpracy ze strony wyborców, ze strony mieszkańców, współpracy i rozwiązywania spraw na rzecz ich dobra. Wszystkiego dobrego kochani dla Was. Ja oczywiście w swoich zadaniach dalej się będę spełniać, dalej będę to robić, bo też nie może być inaczej. Zawsze jakieś cele w życiu sobie stawiam i tak już pójdę z tym do końca. Na koniec chciałam też pogratulować tym którzy nie weszli do Rady, Przewodniczącej Pani Elżbiecie Żytyńskiej, Zbyszkowi Kucharkowi, mojemu koledze Jackowi Kubickiemu, Adamowi Kwasowi, czego? - Tej dobrej pracy przez te pięć lat. O każdym można powiedzieć, że starał się pracować jak najlepiej. Tu Zbyszka uściskałam za pracę na rzecz Jego mieszkańców. I to jest piękne, aby się spełniać, nawet gdy się nie jest radnym. Zawsze  powtarzam, że do wyborów idzie się z pokorą, ale też z satysfakcją, że się zrobiło coś dobrego i idę z tym dalej. Wszystkiego dobrego. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Dziękuję bardzo Pani Tereniu. Wielkie brawa. Skąd gratulacje dla osób które przegrały, nie dostały się do Rady? - Myślę, że za ciężką pracę. Widziałam i też doświadczyłam niejednego deszczu na buzię i niejednego wiatru we włosach. To jak wygląda filmik, kiedy się uśmiechamy na tym filmiku wyborczym, to czasami tak nie wygląda w realu. W realu jest tak,  że dźwiga się ogromny plecak ulotek, wodę mineralną i idzie się po piętrach. Często drzwi się otwierają, często też się te drzwi nie otwierają, często zza drzwi wyskakuje ogromny pies i wtedy trzeba naprawdę mieć kondycję, żeby zdążyć uciec, a czasami się nie zdąży uciec, obrażenia nawet są podczas takich wizyt, ale to wszystko doświadcza ludzi, to naprawdę jest ciężka praca, wiemy jak to wygląda. Gratulacja dla tych wszystkich, którzy się nie dostali, a ciężko pracowali, jest jak najbardziej uzasadnione. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Pan Zdzisław Duda: Wysoka Rado, korzystając z okazji, chciałbym podziękować wszystkim Mieszkańcom, którzy uczestniczyli w święcie demokracji jakim są wybory, jak również chciałbym podziękować tym wszystkim, którzy obdarzyli mnie wielkim zaufaniem. Dziękuję bardzo i zrobię wszystko, aby nie zawieść. Tereniu, my jesteśmy z Tobą, a Ty z nami i nie martw się, bo zawsze będziesz z nami. 

Głos zabrał radny Pan Armin Jarosz: Wysoka Rado, Pani Przewodnicząca, Panowie Burmistrzowie, Szanowni Państwo, 25 kwietnia na pewno padnie tu wiele ciepłych, miłych słów, natomiast dzisiaj Pani Terenia postanowiła, że powie kilka słów i ja też bym chciał. Ja to wiem Tereniu, że dwudziestego piątego będziesz z nami, ale Pani radna Tereniu, że tak się wyrażę, ponieważ miałem zaszczyt razem z Tobą służyć naszym mieszkańcom przez trzy kadencje, byłaś wspaniałą Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej, Sportu i Turystyki. Dziękujemy Ci za tą współpracę. Nie pytam Cię czy Twój telefon będzie aktywny, bo wiem, że na pewno, jeżeli będziemy mieli jakieś pytania, będziemy chcieli, abyś służyła swoim doświadczeniem i pomocą. Wiem, że to zrobisz, dlatego nie zadaję Ci tutaj takiego pytania. Bardzo serdecznie chciałem Ci podziękować i życzyć Ci przede wszystkim zdrowia. Tylko zdrowia, bo resztę wszystko masz. Znamy Cię, nasi mieszkańcy Cię znają. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję, że miałem zaszczyt i jestem dumny, że mogłem pracować z Tobą. 

Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska: Myślę, że my którzy dostaliśmy te głosy, ale zabrakło nam ich trochę, to są nasi wyborcy, więc my też mamy zobowiązania, choć nie weszliśmy do Rady na kolejną kadencję, też będziemy chcieli z Państwem współpracować, żeby też zaspokoić potrzeby naszych wyborców i nasze obietnice, żeby to nie było tak, że my nie wchodzimy do Rady, to już się odżegnujemy od tego, bo nie mamy mandatu. To nie jest tak. My mamy zobowiązania, będziemy chcieli je na miarę naszych możliwości wypełnić i to  tu w tym miejscu naszym wyborcom obiecujemy. To nie będzie tak, że nic nie będziemy robić. My będziemy robić to wszystko Szanowni Państwo, co obiecaliśmy Wam spełnić. Wcale się na nic nie obrażamy, my jesteśmy ponad to. Tak wygląda demokracja. W ten sposób są te zawirowania demokratyczne, że nic nie jest pewne, ludzie mają głos i takie są decyzje. I jak najbardziej my je szanujemy. Wypełnimy swoje zobowiązania. Jeszcze raz wszystkim gratuluję. Liczymy na współpracę dla dobra tej społeczności. Życzymy dużo zdrowia.

Więcej głosów nie stwierdzono.
11. Zakończenie sesji
Po zamknięciu dyskusji oraz wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Elżbieta Żytyńska zamknęła obrady mówiąc: „Zamykam obrady LXXI sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”. 
Zakończenie sesji nastąpiło o godz.11:35
Protokół sporządziła: Aneta Będkowska	
Protokół podpisała: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kłodzku Elżbieta Żytyńska
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