P r o t o k ó ł  nr  III/2024 z obrad III sesji Rady Miejskiej w Kłodzku, która odbyła się w dniu 27 czerwca 2024 r. w sali Rajców Urzędu Miasta w Kłodzku

Sesja rozpoczęła się o godz.13:00

1. Otwarcie obrad III sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kłodzku Pan Piotr Bryła mówiąc: „Otwieram obrady III sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”. 

[bookmark: _Hlk164061311]Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Szanowni Państwo zaczynamy dosyć szczególną sesję, jedną z ważniejszych w roku, tzw. potocznie – sesją absolutoryjną. Witam serdecznie na dzisiejszej sesji wszystkich radnych, Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza Miasta, Sekretarza Gminy Miejskiej Kłodzko, Skarbnika Gminy Miejskiej Kłodzko, kierowników wydziałów i jednostek organizacyjnych oraz dyrektorów i prezesów. Witam media, które do nas dołączyły. Witam wszystkich Mieszkańców, którzy są obecni na dzisiejszej sesji, witam wszystkich Mieszkańców, którzy oglądają naszą dzisiejszą sesję.   

2. Stwierdzenie ważności sesji.
[bookmark: _Hlk164061208]Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła stwierdził, iż w sesji uczestniczy 16 radnych w związku z tym wszystkie podejmowane decyzje będą prawomocne. 

Lista obecności radnych na sesji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
(Nieobecni: radny Józef Trocki, radny Czesław Radwański, radna Jolanta Kobak, radna Magdalena Ptaszyńska, radna Magdalena Taurogińska) 
Imienny wykaz głosowań radnych podczas sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Zgodnie z art. 20 ust.1 pkt 1b obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.
3. Wybór sekretarza sesji.
[bookmark: _Hlk144722295]Na sekretarza sesji Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła zaproponował radną Panią Iwonę Sobczyk. Pani radna wyraziła zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Poddano pod głosowanie kandydaturę Pani Iwony Sobczyk.
Głosowanie: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.
Radna Pani Iwona Sobczyk została powołana na sekretarza obrad.
4. Przyjęcie protokołu z obrad II sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. 
Protokół z II sesji Rady Miejskiej w Kłodzku został przyjęty.

5. [bookmark: _Hlk169178359]Sprawozdanie Burmistrza Miasta Kłodzka z pracy między sesjami. (Zał. nr 3)
Uwag i zapytań do przedłożonego sprawozdania nie stwierdzono. 

6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Miejskiej Kłodzko z organizacjami pozarządowymi w roku 2023. (Zał. nr 4)
Sprawozdanie zostało przedłożone radnym, było też tematem obrad Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej, Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej, Sportu i Turystyki oraz Komisji Edukacji i Kultury. 
Uwag i zapytań do przedłożonego materiału nie stwierdzono.
7. Raport o Stanie Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok:
a) Debata nad Raportem o Stanie Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok. (Zał. nr 5)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Przystępujemy do rozpatrzenia Raportu o stanie Gminy Miejskiej Kłodzka za 2023 rok, który został przedłożony przez Burmistrza Miasta Kłodzka 28 maja 2024 roku. Raport został przekazany radnym oraz został podany do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta w Kłodzku. Zgodnie z art.28aa ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym raport o stanie miasta jest rozpatrywany podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium burmistrzowi.  Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności i nad przedstawionym raportem o stanie miasta przeprowadza się debatę.

Uczestnicy sesji zapoznali się z prezentacją multimedialną przygotowanego w formie skróconej Raportu o stanie Gminy Miejskiej Kłodzko. 
Na sesję przybyła radna Pani Magdalena Taurogińska. Na sali obecnych 17 radnych. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Szanowni Państwo, jak zauważyliście ten raport tworzony jest dla mieszkańców, tworzą go urzędnicy, a Pan Burmistrz przedstawia raport Radzie Miejskiej i Mieszkańcom, w celu takiego pobudzenia, zainteresowania naszym działaniem, tym co się zrobiło w roku ubiegłym, jakie są perspektywy rozwojowe. Jest to obszerna lektura z którą warto się zapoznać i warto włączyć się jako mieszkaniec do wspólnej refleksji na temat rozwoju naszego miasta. To ważne, żeby podpowiadać burmistrzowi czy działa dobrze i co roku możemy o tych sprawach rozmawiać. Jest to dokument ustawowo umieszczony w Ustawie o samorządzie gminnym i jest to obowiązek każdego burmistrza, aby go przedstawiać. Pokrótce podam Państwu takie najważniejsze wiadomości, ponieważ to co zostało pokazane, to taki skrót informacji z którymi chcieliśmy dotrzeć do Państwa świadomości. Raport zawiera informację o ilości mieszkańców, o urodzeniach i o zgonach. Są w nim obszernie opisane finanse miasta, zagospodarowanie przestrzenne, pomoc mieszkaniowa, oświata i wychowanie, kultura, sport i rekreacja, pomoc społeczna, inwestycje i promocja. Jak Państwo zauważyliście, w zeszłym roku urodziło się dosyć mało mieszkańców naszego miasta, znacznie więcej zmarło. Musimy się zastanowić jako mieszkańcy nad tą demografią i działać w tym kierunku, aby ją poprawić. Ja już mogę powiedzieć, że swoje zrobiłem, bo mam dwójkę dzieci. Teraz kolej na młodych. Liczba ludności 23 587 osób, to jest 949,5 mieszkańca na kilometr kwadratowy naszego miasta. Takie informacje dotyczące demografii w tym raporcie się znajdują. W kolejnym rozdziale omówione są finanse naszego miasta, czyli konkretnie budżet. Przedstawione są dochody i wydatki oraz zadłużenie. Nie będę przytaczał liczb, ale warto te rzeczy sobie posprawdzać. Bardzo dobrze opisane jest wykonanie budżetu. Jak co roku budżety są trudne do realizacji, ale tutaj ukłon w stronę naszych burmistrzów, skarbnika i urzędników, ponieważ wykonanie budżetu jest na poziomie zadawalającym. Tak dla przypomnienia, w tym budżecie największe wydatki, to oświata i  wychowanie oraz pomoc społeczna. To jest prawie 50% naszego całego budżetu. Niestety subwencje które dostajemy nie pokrywają w całości potrzeb oświaty i tutaj Pani Skarbnik za każdym razem musi szukać tych pieniążków, żeby to wszystko pokryć. Kolejnym takim ważnym tematem w raporcie jest informacja o stanie mienia komunalnego. Burmistrz musi dbać o mnie komunalne, prowadzi gospodarkę mieniem komunalnym i to wszystko jest szeroko opisane w raporcie. Ład przestrzenny, to kolejna dziedzina. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Kłodzka, to są różnego rodzaju plany zagospodarowania przestrzennego, które uchwalamy, do tego również można sobie zajrzeć i zobaczyć jakich zmian w tej dziedzinie dokonywaliśmy w zeszłym roku. Szanowni Państwo, jak wszyscy wiemy Kłodzko, to miasto turystyczne, ale też zabytkowe, dlatego jest potrzebny gminny program opieki nad zabytkami. I tutaj ten program jest realizowany, jest szeroko omówiony i zachęcam do debaty, ewentualnych uwag i różnych swoich spostrzeżeń w tym temacie. Kolejnym opisanym w raporcie tematem jest polityka gospodarowania zasobem komunalnym Gminy Miejskiej Kłodzko. Tutaj zawsze będzie nam brakować tych mieszkań, ale jako radni będziemy się starać wspierać Pana Burmistrza i tylko jak się znajdą jakiekolwiek programy, projekty dotyczące budowy mieszkań, to będziemy chcieli, aby Pan Burmistrz je realizował. Wiemy, że ta polityka mieszkaniowa leży Burmistrzowi na sercu. Kolejnym dużym zagadnieniem jest ocena stanu sanitarnego miasta. Tu przede wszystkim odbiór odpadów komunalnych. Nasze miasto obsługuje firma ENERIS Ekologiczne Centrum Utylizacji. Różne są o nich opinie, ale analizując zeszły rok, to widzimy, że jest poprawa w tym odbiorze. Oczywiście zawsze są jakieś problemy, które trzeba na bieżąco rozwiązywać. Niestety tych śmieci przybywa i w zeszłym roku miasto musiało dołożyć do usług odbioru i zagospodarowania odpadów. Najważniejszy temat, który w raporcie jest pokazany, to inwestycje w mieście. Może Państwo sami dopowiecie, które z inwestycji najbardziej Wam się podobały, co wymaga zainteresowania, jeżeli chodzi o plany na przyszłość. Dla mnie najbardziej zadawalające jest to, że wreszcie mamy remont brzegów naszej rzeki Nysy Kłodzkiej. Nie mówiąc już o wszystkich ulicach, jak: Partyzantów, Wolności, która była oczekiwane przez mieszkańców. Jest tych inwestycji sporo i nie będę ich wszystkich wymieniał, ponieważ one wszystkie są wyszczególnione w raporcie. Kolejny temat, to oświata. Jak wiemy: trzy żłobki, trzy przedszkola, pięć szkół w naszym mieście. Widzimy, że urodzeń jest coraz mniej, widać to też w naszych placówkach, że tych dzieci jest coraz mniej. I tutaj też jest zagadnienie do przemyślenia, bo wiemy, że Pan Burmistrz rozpoczął taką debatę nad reorganizacją, a nawet taką małą reformą szkolnictwa w naszym mieście. Nie chciałbym tu za dużo mówić, bo wybiegam tu trochę w przyszłość, ale pod tym kątem na pewno my jako radni będziemy Pana Burmistrza wspierać. Nie zostanie ona przeprowadzona, głęboko w to wierzę,  na szkodę naszych dzieci i tym samym na szkodę nauczycieli. Myślę, że taką wspólną politykę, jeżeli chodzi o oświatę będziemy razem reprezentować. W raporcie znalazł się też gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla miasta Kłodzka. Omówiono szczegółowo tematy dotyczące Ośrodka Pomocy Społecznej, ile rodzin wspieramy, komu pomagamy. Zachęcam do lektury i zapoznania się z tymi danymi. Na filmie był też pokazany programu „Ciepłe mieszkanie”. Program dotyczący wymiany tzw. kopciuchów w naszym mieście. Program ten jest realizowany w ramach Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W zeszłym roku taka pomoc została udzielona dla dwudziestu rodzin, w łącznej kwocie 283 000 zł. Wiemy, że w tym roku ten program jest kontynuowany, pula dla miasta została zwiększona, z czego się cieszymy i zachęcamy mieszkańców do korzystania z tego programu. Osoby zainteresowane wymianą pieca zapraszam do Urzędu, merytoryczne komórki udzielą szczegółowych informacji. W tym roku, w ten program mogą wchodzić również wspólnoty mieszkaniowe. Warto zachęcać wspólnoty do tego projektu i wymiany starych, bardzo nieoszczędnych pieców w całym budynku. Przechodzimy do kultury, oświaty i wychowania oraz turystyki. W raporcie pokazano ile w zeszłym roku było zorganizowanych i  współorganizowanych wydarzeń, ile było widzów na spektaklach (44 847 widzów). Kłodzki Ośrodek Kultury bardzo dobrze się rozwija, jeżeli chodzi o spektakle, Pan Dyrektor bardzo mocno jest zaangażowany w każde przedstawienie. Warto odwiedzać KOK, są to bardzo fajne przedstawienia. Obiekt wymaga remontu, ale wiem, że Pan Burmistrz o tym myśli. Kolejny dział, to Muzeum Ziemi Kłodzkiej. Tu też jest wszystko bardzo elegancko pokazane w szczegółach ile jest eksponatów, księgozbiorów i dzieł. Jest dużo informacji dla osób zainteresowanych tym tematem. Szanowni Państwo, wiecie doskonale, że Kłodzko, to miasto turystyczne. Żyjemy z turystyki i ruchu turystycznego. Chcemy, aby turystyka w naszym mieście się rozwijała i była jak najbardziej rozpowszechniona w całym kraju. Największym naszym obiektem do zwiedzania jest oczywiście Twierdza Kłodzka. W zeszłym roku fortyfikację odwiedziło 184 399 osób. Jest to więcej niż rok wcześniej, niż dwa lata wcześniej, nie wspominając już okresu pandemii. Na Twierdzy też są wymagane pewne modernizacje i zmiany, zwłaszcza przy wejściach. Pan Burmistrz też o tym wie i będziemy jako Rada wspierać te inwestycje na Twierdzy, które cały czas tam są realizowane i można zobaczyć duże zmiany w tym zakresie. Promocja. Wiadomo, że bez promocji nie ma turystyki, nie ma popularności naszego miasta, na tą promocje Pan Burmistrz też dużo wydaje. Osobiście podoba mi się aplikacja mobilna na Smart City Kłodzko. Indywidualny turysta może sobie włączyć tą aplikację i zwiedzić miasto wg mapy GPS, przechodząc przez wszystkie zabytki. Bezpieczeństwo w mieście. Nasze służby zostały wyposażone w nowy samochód, Straż Miejska wzmocniła się o nowe funkcjonariuszki. Idzie to w dobrym kierunku. Monitoring miejski jest rozbudowywany i tutaj też prośba do mieszkańców, jeżeli macie uwagi, macie miejsca gdzie trzeba postawić kamerę. Wiem, że jest program, z którego możemy skorzystać i dokupić kamery. Na koniec przejdę do realizacji uchwał. W zeszłym roku podjęto 148 uchwał, były to najczęściej uchwały z zakresu realizacji finansów, drugim z najczęściej poruszanych na sesjach Rady obszarów były sprawy z zakresu gospodarki nieruchomościami i trzecim zagadnieniem były uchwały organizacyjne i ustrojowe. Pokrótce tak przedstawia się raport, każdy może w nim znaleźć coś dla siebie. Jeżeli ktoś chciałby dowiedzieć się czegoś więcej, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego raportu, to zapraszam do debaty. Raport ma być wsparciem dla Burmistrza, przy pomocy radnych i mieszkańców pozwoli na planowanie innych inwestycji i rozwiązywanie problemów w naszym mieście. Ze swojej strony dodam, że przy temacie sportu i rekreacji, nie zostało to dosyć szczegółowo pokazane, aczkolwiek nasze miasto rozwija się pod kątem sportu, mamy wspaniałe obiekty, na których odbywają się różnego rodzaju imprezy. Tutaj tego nie zauważyłem, to taka mała dygresja do tego raportu. Natomiast, jeżeli chodzi o rekreację, to wiemy, że powstały parki, że mamy różnego rodzaju miejsca spotkań. Tutaj chciałbym poinformować, że myślimy o realizacji tzw. miejskich centrów spotkań, na które są fundusze i które możemy realizować. Ale, żeby to zrealizować, to musimy wiedzieć, w których miejscach one mają powstać, gdzie chcemy je zrobić. Byłoby to miejsce spotkań, gdzie można usiąść na ławce, posiedzieć, a nawet pobiesiadować, bo myślimy o wyposażeniu tych miejsc w miejsce do grillowania. Takie są pomysły, ale to na przyszłe lata, na tą kadencję. Zachęcam, jeżeli ktoś ma jakieś uwagi, jakieś swoje spostrzeżenia, to oddaję Państwu głos. Martwi mnie ta demografia, ale myślę, że młodzi mieszkańcy staną na wysokości zadania.
Głos w debacie zabrał radny Pan Armin Jarosz: Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado. Rzeczywiście dokument, którym jest Raport o stanie Gminy Miejskiej Kłodzko jest bardzo ważnym dokumentem. Myślę, że każdy mieszkaniec Kłodzka, który chce się wdać w polemikę na temat naszego miasta powinien najpierw zapoznać się z tym bardzo poważnym dokumentem. Dziękujemy wszystkim za przygotowanie tego raportu. Chciałbym dopytać o inną kwestię. Pan Przewodniczący poruszył sprawę oświaty i reorganizacji oświaty. Oczywiście w mediach, również Pan Burmistrz Piszko wypowiadał się na temat reorganizacji. Panu Burmistrzowi Nowakowi chciałbym podziękować za wizytę w jednej ze szkół, w której też wspominał o reorganizacji, ale proszę mi odpowiedzieć na pytanie, czy ten proces reorganizacji się rozpoczął? Czy jest to oficjalna informacja, że zaczynamy reorganizację oświaty? Dlaczego pytam? Proszę Państwa, zakończył się rok szkolny, natomiast rodzice zapisali dzieci do pierwszych klas i tak naprawdę, ani dyrekcje szkół, ani nauczyciele za wiele nie wiedzą na temat tej reorganizacji. Rodzice też są w pewnym zawieszeniu, bo nie wiedzą, nie mają informacji z pierwszej ręki, co dalej? Co po roku, po dwóch czy po trzech? Jeżeli proces się rozpoczął, to miałbym ogromną prośbę, żeby te informacje jeszcze przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego, na radach pedagogicznych we wrześniu, dotarły do nauczycieli i przede wszystkim do rodziców dzieci klas pierwszych, bo zapisując dzieci do jednej ze szkół kłodzkich, rodzice nie wiedzą, czy dzieci będą chodziły czy nie będą chodziły, bo takich oficjalnych informacji nie ma. Dziękuję bardzo.    
Głos zabrał Zastępca Burmistrza Pan Sebastian Nowak: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Odpowiadając na pytanie Pana radnego, żeby mówić o czymś oficjalnym, to Rada musi podjąć uchwałę intencyjną w sprawie czegokolwiek i wtedy jest oficjalnie. Nieoficjalnie mogę powiedzieć, że zostałem wyznaczony przez Pana Burmistrza do przygotowania analizy jak miałoby to wyglądać. W związku z tym, że zostało to ogłoszone na koniec roku szkolnego, a zainteresowane szkoły nie miały już rad pedagogicznych, więc do miesiąca sierpnia postaram się przygotować analizę jak miałoby to wyglądać, w jaki sposób miałoby to być przeprowadzone, jakie to ma skutki, korzyści i wtedy będziemy mogli cokolwiek mówić oficjalnie. Na razie oficjalnie mamy tutaj przedstawioną naszą demografię. To wiemy oficjalnie i bez względy na to, czy my chcemy czy nie chcemy, to demografia nas pokona. Ze swojego doświadczenia chciałbym tylko podpowiedzieć wszystkim Państwu którzy wypowiedzą się na ten temat bez analiz, że wolałbym, aby kłodzka oświata przeszła to płynnie niż miałaby się wykrwawić, bo 99 osób urodzonych, to są cztery klasy na pięć szkół, za siedem lat. Pamiętajcie, że to są dane z zeszłego roku, a poprzednie lata wcale nie są dużo lepsze. Takie analizy miałem i przedstawiałem je wcześniej na komisjach. Jeżeli chcemy, aby to przeszło płynnie, to musimy to zrobić jak najszybciej, żeby to miało sens i żeby było, kolokwialnie mówiąc, jak najmniej ofiar. Wiadomo, że jedni będą szczęśliwi, a drudzy nie. Robimy to z myślą o dzieciach, bo nikt tu nie chce nagle powiedzieć komuś, że jutro pakują tornistry i idą gdzie indziej, bo to jest niemożliwe do przeprowadzenia. Państwo jako radni musicie się zapoznać z tym co przygotuję. Musimy zapoznać kadrę pedagogiczną obydwu szkół, musimy zapoznać z naszymi planami Kuratorium Oświaty, bo to Kuratorium Oświaty musi wyrazić zgodę na nasze plany. Nie możemy użyć słowa „oficjalnie” dopóki nie mamy zgód Państwa jako  radnych i Kuratorium. Mogę tylko powiedzieć, że przeprowadzę analizy i na 31 sierpnia, jeżeli będą rady pedagogiczne w tych placówkach, ja się tam pojawię z konkretnymi rzeczami i przedstawię jakby to miało wyglądać, w jaki sposób będzie to przeprowadzone i kiedy, bo to będzie potężna operacja. To nie jest prosta rzecz. Oczywiście dla dziecka jest to spakowanie tornistra i pójdzie albo do budynku A albo do budynku B. Tutaj musimy przenieść, ułożyć plany lekcji, zobaczyć co z oddziałami, z nauczycielami którzy przechodzą, przede wszystkim z kadrą niepedagogiczną, bo szkoła to nie tylko nauczyciele. Mamy administrację, obsługę. To wszystko będzie wstępnie przygotowane, bo Państwo mogą mieć uwagi, my je będziemy stosować. Myślę, że to będzie burza takich dużych kompromisów i wtedy wspólnie dojdziemy do celu. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Tak jak wspominałem jest dopiero w planach taka reforma, reorganizacja, która jest niestety konieczna w naszym mieście. Pewnie będziemy o tym rozmawiać na kolejnych sesjach przez następne miesiące, bo to nas nie ominie w najbliższym czasie. 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Zdzisław Duda: Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. Mnie najbardziej zaniepokoiła demografia, niski poziom narodzin. Jedną z przyczyn, to jest brak mieszkań, aby zatrzymać w mieście naszą młodzież, bo niestety większość ucieka z Kłodzka. Moje pytanie do Burmistrza, co dalej z SIM? Kiedy wystartują i czy będą? 
Głos zabrał Burmistrz Miasta Pan Michał Piszko: Szanowny Panie Radny, z informacji które mam, jutro będziemy mieli więcej informacji, ponieważ jutro zbiera się w tej sali walne SIM SUDETY, na chwilę obecną wiem, że spółka jest po otrzymaniu pozwolenia na budowę tych bloków, sfinalizowała część kredytową w BGK. Z ostatniej rozmowy z prezesem dostałem informację, że są w trakcie procedury przetargowej na wybór wykonawcy tej inwestycji.
Głos zabrał radny Pan Stanisław Ferenc: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, Mieszkańcy Kłodzka. Pan radny Duda podniósł bardzo ważną sprawę, sprawę mieszkań. Obserwując inne miasta i co się dzieje, bo nie tylko w Kłodzku młodzieży ubywa, ubywa we wszystkich innych miastach z wyjątkiem Wrocławia i wielkich aglomeracji. Moim zdaniem problem polega też na braku zakładów pracy. Zatrudnienie dzisiaj decyduje gdzie ci ludzie wędrują. Na szczęście jeszcze mamy Czechy i część tej młodzieży udaje się najbliżej za granicę, ale w większości wiadomo do Niemiec itd. Nie mam tutaj żadnych zastrzeżeń do Pana Burmistrza, bo tak się ten świat dzisiaj kształtuje, że wielkie aglomeracje rosną, a małe miasteczka powoli umierają. Ja wyciągam wnioski z 80-go roku ubiegłego wieku jak tutaj przyjechałem, że w czasie wakacji ulicą ciężko było przejść, tyle wycieczek, tyle młodzieży, to miasto tętniło życiem, a dzisiaj wystarczy wyjść popołudniu na ulice i zobaczyć co się dzieje. To nie dotyczy tylko nas, ale większości miast. Wierzę w to, że  poprzedni włodarze i na pewno dzisiejsi również, robią wszystko, żeby otworzyć tu jakiś zakład. Sam na swoim przykładzie wiem jaki to jest ważny problem ściągnąć inwestorów. Zatrudnienie jest też jednym z elementów, który kształtuje czy są tutaj młodzi, czy ich nie ma. Dziękuję. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos?  Przypomnę, że w debacie nad raportem możemy zabierać głos bez ograniczeń czasowych.  
Więcej głosów w dyskusji nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły żadne pisemne zgłoszenia od mieszkańców miasta Kłodzka, którzy chcieliby zabrać głos w debacie nad przedłożonym Raportem o stanie Gminy Miejskiej Kłodzko. 
b) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Kłodzka wotum zaufania, druk nr 30. (Zał. nr 6)
Projekt uchwały został przedłożony radnym.
Uwag i zapytań do przedłożonego projektu nie stwierdzono. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Kłodzka wotum zaufania, druk nr 30.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/23/2024. (Zał. nr 7)

8. Rozpatrzenie:
a) sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok (Zał. nr 8),
b) sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok (Zał. nr 9),
c) sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego instytucji kultury (Zał. nr 10),
d) informacji o stanie mienia Gminy Miejskiej Kłodzko,
e) opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy za 2023 rok, 
f) opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kłodzku w sprawie wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok oraz wniosku o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta Kłodzka,
g) opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Kłodzka.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poinformował, że sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok zostało przedłożone radnym oraz było omawiane przez merytoryczne Komisje Rady Miejskiej i poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji:
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego Pan Zbigniew Nowak poinformował o pozytywnej opinii Komisji do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej, Sportu i Turystyki Pan Armin Jarosz poinformował o pozytywnej opinii Komisji do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok.
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Pani Iwona Banyś poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok.
Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich i Porządku Publicznego Pan Wojciech Łyszkiewicz poinformował, o pozytywnej opinii Komisji do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok. 
Przewodnicząca Komisji ds. Lokalowych Pani Anna Karolczak poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła otworzył dyskusję nad przedłożonym sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok. 

Głosów w dyskusji nad sprawozdaniem nie stwierdzono. 

Kolejnym punktem obrad było rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Kłodzko sporządzonego na dzień 31.12.2023 rok, które również było przedłożone radnym i było analizowane przez Komisję Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok.

Uwag i zapytań do sprawozdania nie stwierdzono. 

Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego instytucji kultury zostało przedłożone radnym, było też omawiane na Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Edukacji i Kultury oraz Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej, Sportu i Turystyki. 

Uwag i zapytań do sprawozdania nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poinformował o przedłożonej przez Burmistrza Miasta informacji o stanie mienia Gminy Miejskiej Kłodzko (Zał. nr 11)

Informacja została przedłożona radnym i była omawiana na merytorycznych Komisjach Rady Miejskiej. 

Ze strony radnych nie padły pytania dotyczące powyższego tematu.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Wiceprzewodnicząca Rady Panią Annę Karolczak o odczytanie radnym treść Uchwały nr XII/36/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 16 kwietnia 2024 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Kłodzka sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok. (Zał. nr 12)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poinformował, że nie było odwołania od powyższej uchwały w związku z tym pozostaje ona w mocy.

Ze strony radnych nie padły pytania do przedstawionej uchwały.

[bookmark: _Hlk139524269]Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła przeszedł do punktu 8 f) porządku obrad - opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kłodzku w sprawie wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok (Zał. nr 13) oraz wniosku o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta Kłodzka (Zał. nr 14). 
Opinia oraz wniosek zostały przedłożone radnym.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Iwona Sobczyk odczytała treść opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej. 

Ze strony radnych nie padły pytania do przedłożonej opinii Komisji Rewizyjnej oraz wniosku o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta Kłodzka.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła odczytał treść Uchwały nr XVI/30/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 29 maja 2024 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Kłodzka za 2023 rok. (Zał.nr 15)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poinformował, że nie było odwołania od powyższej uchwały w związku z tym pozostaje ona w mocy.

Ze strony radnych nie padły pytania do przedstawionej uchwały.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2023 Muzeum Ziemi Kłodzkiej w Kłodzku, druk nr 26. (Zał. nr 16)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 26 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2023 Muzeum Ziemi Kłodzkiej w Kłodzku, druk nr 26. 
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/24/2024. (Zał. nr 17)

10. [bookmark: _Hlk170897029]Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2023 Kłodzkiego Ośrodka Kultury w Kłodzku, druk nr 27. (Zał. nr 18)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 27 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2023 Kłodzkiego Ośrodka Kultury w Kłodzku, druk nr 27. 
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/25/2024. (Zał. nr 19)

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2023 Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Kłodzku, druk nr 28. (Zał. nr 20)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 28 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2023 Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Kłodzku, druk nr 28.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/26/2024. (Zał. nr 21)

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok, druk nr 25. (Zał. nr 22)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 25 bez poprawek.

[bookmark: _Hlk170897344]Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok, druk nr 25.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/27/2024. (Zał. nr 23)

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Kłodzka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok, druk nr 31. (Zał. nr 24)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Głos zabrał radny Pan Damian Ślak: Mieszkańcy Kłodzka już ocenili działalność Burmistrza w dniu 7 kwietnia, my tylko to potwierdzimy.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Bardzo miłe słowa. Zaraz się okaże czy potwierdzimy. Myślę, że potwierdzimy.    
Głos zabrał radny Pan Stanisław Ferenc: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu, Szanowni Mieszkańcy Kłodzka. Chciałem od siebie dodać, że jako nowy radny opieram udzielenie absolutorium na podstawie opinii jaką wydała Regionalna Izba Obrachunkowa oraz Komisja Rewizyjna. Mówię to, ponieważ w poprzedniej kadencji nas nie było, a często „diabeł tkwi i w szczegółach”, a ja tych szczegółów wszystkich nie znam. Dziękuję.  
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Mamy ciągłość władzy i obrad. Wierzymy w to, że poprzednia Rada działała w dobrej wierze i kontrolowała Pana Burmistrza i warto tu zaufać na kolejne lata Panu Burmistrzowi. 
Więcej głosów nie stwierdzono. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Kłodzka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za 2023 rok, druk nr 31.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/27/2024. (Zał. nr 25)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła w imieniu radnych złożył Burmistrzowi gratulacje i podziękowania: Panie Burmistrzu, Pani Skarbnik proszę przyjąć bukiet kwiatów w dowód podziękowań za zrealizowany budżet. Życzymy realizacji kolejnych budżetów. Dla Pani Skarbnik, takie życzenia, aby dochody były większe od wydatków. Gratulujemy i wszystkiego najlepszego. Proszę przekazać podziękowania swoim pracownikom za realizacje tego budżetu. 
Burmistrz Miasta Kłodzka Pan Michał Piszko: Chciałbym bardzo serdecznie podziękować za zeszły rok, za współpracę poprzedniej Radzie jak również obecnym radnym, którzy w tej kadencji się znaleźli. Rok 2023 był dosyć trudny właśnie pod kątem spinania dochodów bieżących i wydatków bieżących. Mieliśmy potężne inwestycje majątkowe, które zrealizowaliśmy. Chciałbym podziękować służbom finansowym jak również swoim zastępcom i wszystkim Państwu i pracownikom, którzy byli zaangażowani przez 2023 rok w realizację budżetu naszego miasta. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady ogłosił siedmiominutową przerwę w obradach do godziny 14:30.   

	Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady III sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.  Przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2024-2034, druk nr 39. (Zał. nr 26)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 39 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2024-2034, druk nr 39.  
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/29/2024. (Zał. nr 27)

15. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Miejskiej Kłodzko na 2024 rok, druk nr 40. (Zał. nr 28)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony przez Panią Skarbnik na wczorajszym posiedzeniu Komisji. Przewodnicząca podziękowała za wszystkie wyjaśnienia i poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 40 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Miejskiej Kłodzko na 2024 rok, druk nr 40.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/30/2024. (Zał. nr 29)

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, druk nr 36. (Zał. nr 30)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznych.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 36 bez poprawek.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego Pan Zbigniew Nowak  poinformował, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 36 bez poprawek.

Głos zabrał radny Pan Stanisław Ferenc: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu, Szanowni Mieszkańcy Kłodzka. Odnośnie tych zabytków, chciałbym podnieść, że jak tu jestem radnym od 2006 roku, zawsze budziło to wtedy po drugiej stronie, w opozycji, a była mocna opozycja – 7 osób, oni byli bardziej doświadczonymi radnymi ode mnie, bo byli radnymi parę kadencji wcześniej i podnosili, że w swoim czasie wszystkie te obiekty zabytkowe ludzie nabyli za symboliczną złotówkę. I popełniono wtedy potężny błąd, uchybienie, że nie wniesiono, że przyjmując zabytek będą go remontować, że jakieś nakłady będą ponosić. Ja przez te swoje trzy kadencje zauważyłem, że na niektóre zabytki ludzie złotówki tam nie wnosili, minimalny wkład, nie tylko przejęli za symboliczną złotówkę te obiekty, ale też dokonywali remontu, wzbogacając te swoje mienie. Ja rozumiem doskonale, że jeśli miasto nie będzie pomagać, to dalej będą stały ruiny, ale tą uwagę podnoszę dla wszystkich radnych, którzy nie są tu od początku, żeby widzieli jak historia wygląda. Nie jest to zaniechanie ani tego Burmistrza, ani poprzedniego, to są zaniechania z początku lat 90-tych, gdzie często budynki też oddawano po obrysie, a ziemia wkoło budynku nie była przydzielana i dzisiaj mamy problemy z chodnikami, bo nikt tych chodników nie czyści. Wiele uchybień było, ale jak to się mówi przyjęliśmy wielbłąda, ma dwa garby i czy chcemy czy nie chcemy musimy te garby dzisiaj targać. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Dziękuję Panu radnemu, to są cenne uwagi. Akurat tu mamy inną uchwałę, ale przyjmujemy te uwagi i dziękuję za wnioski.

Więcej głosów nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, druk nr 36.
Głosowanie: za – 16, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/31/2024. (Zał. nr 31)

17. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis na wspieranie zagospodarowania obiektu kulturowo-przyrodniczego Twierdzy Głównej i Fortu Owcza Góra, druk nr 37. (Zał. nr 32)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 37 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis na wspieranie zagospodarowania obiektu kulturowo-przyrodniczego Twierdzy Głównej i Fortu Owcza Góra, druk nr 37.
[bookmark: _Hlk170908234]Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/32/2024. (Zał. nr 33)

18. [bookmark: _Hlk170909610]Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie oraz niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Miejskiej Kłodzko lub jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg, druk nr 38. (Zał. nr 34)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Głos zabrała Pani Wioletta Srokowska-Chmiel Skarbnik Gminy Miejskiej Kłodzka, która w imieniu Burmistrza Miasta Kłodzka zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały na druku nr 38. Projekty tego typu są przekazywane dwóm organom monitorującym, pierwszym z nich jest Prezes UOKiK, a drugi to jest Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi, celem zaopiniowania,  przedstawienia ewentualnych zastrzeżeń. W związku z tym, że otrzymaliśmy odpowiedź do tego projektu uchwały z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi z pewnymi zastrzeżeniami, że toczy się jeszcze proces legislacyjny pod kątem pomocy w rybołówstwie, w związku z tym przedstawię treść autopoprawki § 5 ust. 2, który powinien brzmieć: „2. Dłużnik ubiegający się o udzielenie ulgi w spłacie należności stanowiącej pomoc publiczną jest zobowiązany do przedstawienia wraz z wnioskiem o udzielenie pomocy:
1) w przypadku pomocy de minimis:
a) wszystkich zaświadczeń o pomocy de minimis oraz pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie, jakie otrzymał w ciągu minionych trzech lat, albo oświadczenia o wielkości tej pomocy otrzymanej w tym okresie, albo oświadczenia o nieotrzymaniu takiej pomocy w tym okresie;
b) informacji niezbędnych do udzielenia pomocy de minimis, określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 29 marca 2010 roku w sprawie zakresu informacji przedstawianych przez podmiot ubiegający się o pomoc de minimis       (Dz.U. z 2024 r. poz. 40 t.j.);
2) w przypadku pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie: 
a) dokumentów określonych w art. 37 ust. 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej.”
 
Zapytań do zgłoszonej autopoprawki nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały na druku nr 38, zgłoszonej przez Burmistrza Miasta Kłodzka o treści zaprezentowanej przez Skarbnika Gminy Miejskiej Kłodzko.     
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Autopoprawka została przyjęta.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 38 wraz z autopoprawką.

Głos zabrał radny Pan Stanisław Ferenc: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu, Szanowni Mieszkańcy Kłodzka. Ja nie tyle mam pytanie, co po prostu jest to dla mnie osobiście uchwała, która ma bardzo potężny zakres i boję się, że tak jak już Pani Skarbnik uzupełniając podniosła, bo tu wchodzimy w kompetencje Pana Burmistrza i nie wiem czy wnosząc tą uchwałę nie będziemy jednymi z pierwszych którzy to wnoszą, bo jeżeli jest ona oparta na jakiejś wcześniej wniesionej uchwale innej gminy i jest jakieś doświadczenie, ja w tej chwili otwarcie mówię, że się wstrzymam od głosu, bo jest to za bardzo rozległe pole, a najbardziej mnie to zastanawia, że tutaj wchodzimy w kompetencje Pana Burmistrza, już nie będę wywodził się na jakiej podstawie to mówię, swojego doświadczenia.  Dziękuję. 

Skarbnik Gminy Miejskiej Kłodzko Pani Wioletta Srokowska-Chmiel: Chciałabym tutaj uspokoić Pana radnego, z tego względu, że to jest kontynuacja. Tak jak czytamy w projekcie uchwały § 10 – traci moc uchwała z 2017 roku. Ona musi być zmieniona, z tego względu, że jest zmieniony okres obowiązywania tejże pomocy de minimis. Jeszcze raz uspakajam, że tutaj nie wchodzimy w żadne kompetencje, które ma tylko i wyłącznie Pan Burmistrz. Przedstawiamy i wydłużamy tą pomoc de minimis do roku 2031, bo takie są nałożone na nas przepisy.

Radny Pan Stanisław Ferenc: Chciałbym Pani Skarbnik podziękować, bo gdyby tutaj w tym projekcie uchwały było zawarte, że jest to kontynuowanie czegoś co było, to bym tego pytania nie zadawał. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła Myślę, że Pan radny zmienił zdanie w trakcie wyjaśnień. 

Więcej głosów nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie oraz niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Miejskiej Kłodzko lub jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg, druk nr 38 wraz z autopoprawką.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/33/2024. (Zał. nr 35)

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr LIII/400/2018 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 29 marca 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Miejską Kłodzko, druk nr 32. (Zał. nr 36)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznych.
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Pani Iwona Banyś poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 32 bez poprawek.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej Pani Karolina Opalińska  poinformowała, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 32 bez poprawek. Przewodnicząca Komisji dodała, że chodzi o kwotę 1,44 zł za godzinę i są to godziny, które nie są związane z realizacją podstawy programowej. 

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr LIII/400/2018 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 29 marca 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Miejską Kłodzko, druk nr 32. 
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/34/2024. (Zał. nr 37)

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kłodzko, druk nr 24. (Zał. nr 38)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego Pan Zbigniew Nowak poinformował, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 24 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kłodzko, druk nr 24.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/35/2024. (Zał. nr 39)

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 23. (Zał. nr 40)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego Pan Zbigniew Nowak poinformował, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 23 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 23.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/36/2024. (Zał. nr 41)

22. [bookmark: _Hlk171075804]Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 29. (Zał. nr 42)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego Pan Zbigniew Nowak poinformował, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 29 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 29.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/37/2024. (Zał. nr 43)

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 33. (Zał. nr 44)
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego Pan Zbigniew Nowak poinformował, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 33 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 33.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/38/2024. (Zał. nr 45)

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 34. (Zał. nr 46)
[bookmark: _Hlk171076251]Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poprosił o przedstawienie opinii Komisji merytorycznej.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego Pan Zbigniew Nowak poinformował, że Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały na druku nr 29 bez poprawek.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 34.
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/39/2024. (Zał. nr 47)

25. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania ławnika, druk nr 35. (Zał. nr 48)  
Projekt uchwały został przedłożony radnym. 

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie odwołania ławnika, druk nr 35. 
Głosowanie: za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została podjęta i otrzymała nr III/40/2024. (Zał. nr 49)

26. Interpelacje i zapytania radnych.

Nie stwierdzono.

27. Wnioski i oświadczenia radnych.

Nie stwierdzono.

28. Sprawy różne.

[bookmark: _Hlk171078449]Radna Pani Marta Szmyrko-Konieczyńska: Mam tylko sprawę techniczną, przy druku nr 33 jest wrzucony druk nr 32. W systemie, w którym generujemy druki - druk nr 33, to de facto jest druk nr 32. 
[bookmark: _Hlk171078463]Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: W naszym systemie bip? 
Radna Pani Marta Szmyrko-Konieczyńska: Tak.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: To jest pomyłka, błąd techniczny. 
Radna Pani Marta Szmyrko-Konieczyńska: Techniczny błąd podejrzewam. To tylko tyle. Dziękuję ślicznie.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Ze swojej strony wrócę do debaty. Przedstawiając w tej debacie Raport o stanie gminy, tak chyba za szybko powiedziałem, że mamy pieniądze na miejsce spotkań. Chciałbym to sprostować, że jeszcze nie mamy tych pieniędzy, ale jeżeli będziemy mieli wskazane nasze miejskie miejsca spotkań, to na pewno te pieniądze znajdziemy. 

Radny Pan Damian Ślak: Dopowiem, że przygotowujemy projekt pod program szwajcarsko-polski rozwój miast i możemy tam właśnie wnioskować o miejsce naszych spotkań np. wiaty grillowe, miejsca na ogniska, nawet możemy wybudować świetlicę, jeżeli mieszkańcy będą chcieli i znajdą takie miejsca, które będą niekonfliktowe, bo zawsze mogą pojawić się osoby, które będą narzekały na głośne zachowanie. Jeżeli mieszkańcy będą chcieli i znajdą takie miejsce, to zapraszamy do składania wniosków. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Serdecznie zapraszamy i dziękuję za wyjaśnienie. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Pan Zdzisław Duda: Mam pytanie do Pana Burmistrza. Ludzie w mieście są bardzo zaniepokojeni ostatnią podwyżką za wywóz odpadów, nieczystości i pytają, jakie Pan podejmie kroki by zatrzymać te rosnące koszty i w jakim kierunku będziemy szli? 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Pan Michał Piszko: Panie Przewodniczący, Panie radny, ciężko tutaj oczekiwać ode mnie w tej chwili dokładnej odpowiedzi jakie zostaną podjęte kroki, ponieważ my jesteśmy jeszcze w tym roku przed rozpisaniem nowego przetargu na wywóz odpadów komunalnych. Pod koniec grudnia tego roku kończy się nam umowa z obecną firmą, która świadczy usługi na naszą rzecz. Mogę powiedzieć o rzeczach, które moglibyśmy my sami jako mieszkańcy zrobić, aby cena za wywóz tych odpadów nie rosła. I o tym wielokrotnie, na tej sali było mówione, jak również na komisjach. Jest to przede wszystkim zwiększenie w strumieniu odpadów komunalnych - odpadów posegregowanych, czyli tych strumieni selektywnych. Cały czas pracujemy nad możliwościami uszczelnienia systemu, aby wychwytywać różnego rodzaju nieprawidłowości które występują w systemie. A mianowicie, są mieszkańcy - właściciele nieruchomości, którzy deklarują w swoich deklaracjach śmieciowych w danym mieszkaniu, czy w danym budynku jednorodzinnym np. dwie, trzy osoby, a tak naprawdę sąsiedzi widzą i służby miejskie, że w tych obiektach nie przebywa tyle osób ile jest zadeklarowanych, a jest ich dwa, trzy razy więcej. Mamy tutaj do czynienia z takim drobnym oszustwem i będziemy chcieli położyć nacisk na to, aby próbować maksymalnie zminimalizować ten wątek, który występuje w systemie gospodarowania odpadami. Co do nowego przetargu, to będziemy się oczywiście zastanawiać nad tym, aby zmniejszyć częstotliwość odbioru niektórych frakcji odpadów, chociażby ze ścisłego centrum z trzech razy na tydzień-  odpadów zmieszanych na dwa razy na tydzień, co też pozwoli uzyskać odpowiednią satysfakcjonującą nas ofertę potencjalnego wykonawcy. Musimy mieć tego świadomość, że do momentu do kiedy nie zostanie przeprowadzona taka prawdziwa publiczna, ogólnokrajowa debata nad systemem gospodarowania odpadami w gminach, wszyscy musimy się liczyć z tym, że śmieci będą coraz więcej kosztowały. Jedyną szansą na zmniejszenie tych odpadów już w skali globalnej, to tak jak wcześniej wspominałem wielokrotnie, nałożenie obowiązków na producentów opakowań poszczególnych rzeczy, które kupujemy w sklepach, aby te opakowania były po prostu z jak najmniejszą ilością, albo w ogóle, różnego rodzaju części frakcji, które występują w tych opakowaniach tak, aby jeszcze bardziej ułatwić proces segregacji. Ja sam spotykam się, kolokwialnie mówiąc w boksie śmietnikowym, gdzie moi sąsiedzi bardzo słabo selektywnie wyrzucają śmieci, bo najprościej jest wrzucić wszystko do jednego worka zmieszanego, a chciałbym przypomnieć wszystkim, że cena za tonę odpadu zmieszanego jest najdroższa z tych wszystkich frakcji, które są wywożone. I tutaj też na bieżąco w tych wspólnotach, w których np. ZAMG jest zarządcą, rozmawiamy ze wspólnotami i idziemy w tę stronę, aby boksy śmietnikowe zadaszyć, ponieważ gdy pojemniki są otwarte, to pada do nich deszcz, śnieg, który później przy odbieraniu tych odpadów przez śmieciarkę stanowi sporą część wagi, nasączone wodą śmieci więcej ważą i to niestety też później wpływa na ilość tonażową wywozu odpadów, a każda tona dodatkowo kosztuje. I tutaj 1250 zł za tonę odpadów zmieszanych, to jest spora stawka i im więcej ton odpadów zmieszanych, to faktury comiesięczne od wykonawcy rosną. Będziemy też zastanawiali się czy w opracowaniu specyfikacji istotnych warunków zamówienia zredukować częstotliwość odbioru odpadów wielkogabarytowych. W zamian za to, w tym roku w wakacje, przeprowadzimy modernizację drogi dojazdowej do miejskiego PSZOK na ul. Sierpowej, żeby ona nie była tak wyboista i zniechęcająca mieszkańców do przejechania się tam i będziemy prowadzić politykę informacyjną w tym kierunku, aby odpady wielkogabarytowe wywozić we własnym zakresie, nieodpłatnie na PSZOK, a w przyszłości docelowo będziemy się zastanawiać nad kwestiami związanymi z tematem odbioru odpadów komunalnych w sposób systemowy. Możliwe, że też takiemu rozwiązaniu będę się przyglądał i moje służby, tj. prowadzeniu odbioru tych odpadów przez podmiot, który będzie w 100% zależny od gminy. I na koniec, najistotniejszym elementem tego całego systemu, globalnie w skali naszego kraju, to tak jak wcześniej wspominałem, kwestie zwiększenia udziału odpadów selektywnych, wtórne wykorzystanie surowców, ale również trzeba będzie się zastanowić nad tym, aby wybudować instalację termicznego przetwarzania odpadów, bo to jest jedyny kierunek, w którym można pójść. Wtedy można się liczyć z tym, że ceny wywozu tych odpadów albo się zatrzymają, albo będą ewentualnie mniejsze, ale to jest warunek do spełnienia taki, że trzeba będzie takie instalacje budować w naszym kraju, mówiąc kolokwialnie -  spalarnie takich odpadów, bo to jest jedyna droga, aby próbować uniknąć przechowywania, przetwarzania i utylizacji odpadów w sposób w miarę racjonalny finansowo. To wszystko jest uzależnione od tego jak będzie wyglądała ogólnopolska polityka związana z gospodarowaniem odpadami. Producenci opakowań, też powinni być w jakiś sposób ustawowo zobligowani do tego, aby te opakowania były jak najmniej obszerne, jak również powinni ponosić koszt utylizacji tych odpadów. Przypominam, że lada moment wchodzi u nas system kaucyjny w sklepach i różnego rodzaju marketach, więc w końcu w Polsce będziemy mieli możliwość oddania butelek szklanych do pojemników w sklepach, w których kupujemy te napoje, jak również wykorzystanie wtórne pet-ów, jeżeli chodzi o odpady z pojemników plastikowych. Reasumując, niestety nie mogę zagwarantować tego, że ceny będą malały czy staną w miejscu. Liczę tylko na to, że zmniejszenie częstotliwości odbioru odpadów, jeżeli chodzi o Gminę Miejską Kłodzko, w tym nowym przetargu pozwoli nam zatrzymać się na tej stawce na której jesteśmy, którą podjęła poprzednia Rada Miejska i ewentualnie, jeżeli rzeczywiście oferty będą korzystne, to może rzeczywiście okazałoby się, że ceny będzie można za śmieci obniżyć, ale nie na chwilę obecną, ponieważ cały czas przypominam, że mimo podniesienia od lipca stawki za wywóz odpadów będziemy mieli system gospodarowania odpadami komunalnymi w naszym mieście niebilansujący się i gmina z naszego wspólnego budżetu będzie musiała w dalszym ciągu dokładać środki do zbilansowania się tego systemu, a w jakiej wysokości, to oczywiście będę Wysoką Radę informował miesięcznie czy kwartalnie. Zobaczymy jak to będzie funkcjonowało. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: Gwoli przypomnienia, nowa stawka od 1 czerwca wynosi 46 zł od osoby. 

Głos zabrał radny Pan Stanisław Ferenc: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu, Mieszkańcy. Pan Burmistrz podniósł bardzo istotny temat, aby miejsca gdzie składamy odpady były zadaszone, bardziej zabezpieczone, ponieważ mieszkańcy z ul. Wyszyńskiego ciągle to podnoszą i zwracają się do mnie, ponieważ na przełomie soboty i niedzieli tam są te pojemniki puste, a w poniedziałek nawet nie ma gdzie ręki włożyć, bo przyjeżdżają, nie wiem czy to ludzie, bo przestańmy się okłamywać, mamy 30 być może już mniej ludzi, których wojna wygoniła i być może oni nie są ujęci w tym rejestrze, że są i użytkują te pojemniki. W każdym razie przez płot jest to wrzucane. Nie jest to wszędzie, bo na spółdzielni są też bardziej wysokie siatki i tam nie podjeżdżają, a na Wyszyńskiego nagminnie. Tam jest ten punkt, gdzie się zbiera te śmieci i naprawdę jest wielkie składowisko dzikich odpadów. Dobrze, że Pan Burmistrz to podjął, bo gdyby się to zadaszyło, a mówię to z przykładu Wrocławia, bo tam to zdaje egzamin. 

Burmistrz Miasta Pan Michał Piszko: Dzięki Panu radnemu przypomniałem sobie, że  jeszcze jednej rzeczy nie powiedziałem. Trzeba wziąć pod uwagę, że Straż Miejska permanentnie prowadzi działania monitorujące związane z podrzucaniem odpadów, czy na tzw. miejscach dzikich wysypisk, czy pod pojemniki które mają poszczególne wspólnoty. To jest też plaga, że różne odpady są podrzucane i to nie takie, które wyprodukowała dana wspólnota, w danym boksie śmietnikowym, bo tutaj nie ma problemów, jeżeli chodzi o budownictwo jednorodzinne, problem jest z budownictwem wielorodzinnym. I co też istotne, mamy wielokrotnie do czynienia z taką sytuacją, w której np. w jednym boksie jest sklasyfikowana cała klatka, która liczy 30 mieszkań czy 40 i jest też tak, niestety, że 99% osób dobrze segreguje odpady, ale niestety znajdzie się jedna osoba która - czy z lenistwa czy z niechciejstwa - wyrzuci odpad nie do tej frakcji do której powinno się to zrobić, bo to jest ważne, żeby tego pilnować, bo czasami też można się pomylić i przy odbiorze takiego odpadu przez firmę odbierającą te odpady, załoga samochodu odbierającego te odpady, jeżeli stwierdzi, że we frakcji są odpady, które nie powinny znajdować się w tej frakcji, to jest robiona z tego tytułu dokumentacja fotograficzna, jest informacja do Wydziału i cały ten pojemnik niestety jest sklasyfikowany wtedy jak odpad zmieszany, który tak jak wcześniej wspominałem jest o wiele droższy niż odpady frakcyjne prawidłowo posegregowane. 

Radny Pan Stanisław Ferenc: Mieszkańcy też zwracają uwagę, że gdyby były kamery, to może ludzi by to trochę zmusiło do większej dyscypliny składowania, a tym samym być może tych dzikich wysypisk i tych co podrzucają też by powstrzymało. 

Burmistrz Miasta Pan Michał Piszko: Tutaj monitoring jest bardzo ważny. Z tym, że chciałbym podkreślić to, że za taki system monitoringu nie odpowiada gmina, ale wspólnota czy spółdzielnia, która tymi boksami zarządza. My ze swojej strony, tak jak wcześniej wspominałem, ze strony Straży Miejskiej staramy się wyłapywać takie podrzutki. Mamy też takie przypadki, co jest też takim pozytywnym zjawiskiem w naszym społeczeństwie, jedni mogą powiedzieć, że to jest coś złego – czyli donoszenie, a ja tak zupełnie nie uważam i zachęcam mieszkańców, jeżeli macie możliwość, mamy telefony komórkowe, widzicie, że ktoś podrzuca odpady wysiadając z samochodu, proszę się naprawdę nie wahać, proszę zrobić zdjęcie, proszę przyjść na Straż Miejską, wtedy podejmiemy odpowiednie działania w stosunku do tych osób, które zachowują się w sposób nieprawidłowy. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Bryła: To jest bardzo ważne co Pan Burmistrz powiedział, że musimy na to zwrócić uwagę. 

Głos zabrał radny Pan Armin Jarosz: Panie Burmistrzu, za moim pośrednictwem taka prośba od przedsiębiorców, którzy mają zlokalizowane swoje sklepy, lokale handlowe, usługowe w obrębie Ratusza. W trakcie jakichś uroczystości związanych z Kłodzkiem rozstawiane są namioty przez firmy zewnętrzne, które sprzedają różnego rodzaju akcesoria czy swoje wyroby. Ci przedsiębiorcy uważają, że te namioty utrudniają im prowadzenie swojej działalności gospodarczej. Wiem, że poruszali już kiedyś tą kwestię. Proponowali, aby te okazjonalne  namioty były rozmieszczane pod mostem św. Jana. I stąd taka wielka prośba, gdyby Pan Burmistrz mógłby się nad tym problemem pochylić i ewentualnie coś zaradzić. 

Burmistrz Miasta Pan Michał Piszko: Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, Panie Radny. Tak, rzeczywiście ta sprawa jest mi znana, tylko chciałbym tutaj wziąć pod uwagę pewne dwie rzeczy, postawić je na szali. Spotykamy się bardzo często jako burmistrzowie czy Państwo jako radni z tym, że Rynek w Kłodzku: umiera, zamiera, nie ma ruchu. My jako gmina staramy się robić pewnego rodzaju zadania aktywizujące tą część miasta. Są różnego rodzaju wydarzenia pod mostem św. Jana, mamy Twierdzę, staramy się w jakiś sposób urozmaicić ten Rynek i między innymi obecność tych straganów. Przypominam, nie przez 360 dni w roku, ale tylko i wyłącznie incydentalnie, w dniach, w których mamy do czynienia np. z długim weekendem. Tak jak ostatnio mieliśmy długi weekend, to te stragany stały czwartek, piątek, w sobotę i niedzielę. I staramy się je też tak zlokalizować, biorąc pod uwagę przedstawicieli drobnego handlu z Rynku w taki sposób, aby one rzeczywiście nie zasłaniały za bardzo tych witryn sklepowych. Ale proszę wziąć pod uwagę bardzo istotną rzecz, de facto ci ludzie przyjezdni, którzy tam stoją pod tymi straganami, oni stoją też wtedy gdy w niedzielę nieczynne są sklepy w Rynku, bo w sobotę czynne są one bodajże do godz.14 albo i wcześniej, w czwartek kiedy jest święto też są nieczynne, więc de facto oni handlują tam przez półtora dnia, kiedy otwarte są te sklepy. Rozmawiałem z osobą, która u nas składa wnioski o dzierżawę, bo też trzeba wziąć pod uwagę to, że ta osoba, która składa wniosek jako dzierżawę, o zajęcie tej powierzchni Rynku, płaci do budżetu zgodnie ze stawkami zarządzenia odpowiednie kwoty. Po tych ostatnich monitach z zeszłego roku, jak z burmistrzem Nowakiem prowadziliśmy rozmowy z osobą, która te namioty stawia, też poprosiliśmy o to, aby asortyment, który sprzedawany jest w tych namiotach, nie pokrywał się z asortymentem, który jest dostępny w sklepach stacjonarnych. I tak rzeczywiście jest, mamy do czynienia z różnego rodzaju sprzedażą ziół, przypraw, pieczywa regionalnego, tych rzeczy, których tutaj w Rynku nie jesteś w stanie kupić na co dzień. To też przyciąga turystę, który odwiedza Kłodzko, chociażby będąc na Twierdzy zatrzymuje się w Rynku na usługę gastronomiczną, to w pewien sposób też napędza tą całą koniunkturę i tutaj staramy się naprawdę wziąć pod uwagę interesy osób, które są w samym Rynku i prowadzą działalność gospodarczą na stałe, ale też chcemy w ten sposób urozmaicić i uatrakcyjnić tę część miasta tak, aby w jak najmniejszym stopniu spotykać się z bezpośrednimi zarzutami, że Rynek po prostu wymiera.

Głos zabrała radna Pani Karolina Opalińska: Chciałam się jeszcze odnieść do tematu polityki gospodarki odpadami, bo tutaj Pan Burmistrz mówił o rzadszym odbiorze i też myślę, że jest to kwestia edukacji, że np. śmieci plastikowe mogą być kompresowane dzięki zgniatarkom, ale też korzystając z okazji, że jest tutaj dyrektor Zilbert, chciałabym zapytać, czy np. obecność bioodpadów w ściekach, po zamontowaniu młynków kuchennych jest pożądana? Bo to też rozwiązuje sprawę, jeżeli chodzi o zmniejszenie ilości bioodpadów w odbiorze. 

Dyrektor Wodociągów Kłodzkich Pan Łukasz Zilbert: Szanowni Radni, na pewno nie przeszkadza. Jakikolwiek bioskładnik w ściekach może te ścieki w jakiś sposób ubogacić. Niestety, nasze ścieki nie są dostatecznie wyposażane w tą biomasę, aby np. możliwa była budowa spalarni biogazu. Natomiast, jeżeli te parametry ścieków poprawią się, to zawsze  otworzy też Wodociągom jakąś możliwość. 

Burmistrz Miasta Pan Michał Piszko: Chciałem jeszcze dodać do wypowiedzi Pana Zilberta to, że rzeczywiście, jeżeli by tych odpadów bio więcej lądowało w tym ścieku, po wcześniejszym ich zmiksowaniu przez młynek, żeby nie zatykać kanalizacji, to rzeczywiście tych odpadów byłoby mniej, a co za tym idzie mniejsza cena, ale odpady bio nie są kluczową frakcją, która jest kosztowotwórcza. Najbardziej kosztowotwórczą frakcją jest niestety odpad zmieszany.

Więcej głosów nie stwierdzono.

29. Zakończenie sesji.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Pan  Piotr  Bryła zamknął obrady mówiąc: „Zamykam obrady III sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”.

Zakończenie sesji nastąpiło o godz.15:25

Protokół sporządziła: Aneta Będkowska	
Podpisał: Przewodniczący Rady Miejskiej w Kłodzku Piotr Bryła
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