Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 14.05.2024 roku o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2023.

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz.U. z 2024 r. poz. 609) Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Kłodzku pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko za rok 2023 i wnosi do Rady Miejskiej w Kłodzku o udzielenie Burmistrzowi Miasta Kłodzka absolutorium za 2023 rok. 

Uzasadnienie 
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z rocznego wykonania budżetu miasta Kłodzka i sprawozdaniem rocznym z wykonania planu finansowego instytucji kultury za rok 2023, informacją o stanie mienia Gminy Miejskiej Kłodzko oraz opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o przedłożonym sprawozdaniu Burmistrza Miasta Kłodzka z  wykonania budżetu miasta Kłodzka, jak również po wysłuchaniu wyjaśnień o przedłożonych dokumentacjach, Komisja Rewizyjna wynosi o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Kłodzka za rok 2023. 

Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów:
Za udzieleniem absolutorium: 5
Przeciwko udzieleniu absolutorium: 0
Wstrzymujących się: 0
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Iwona Sobczyk 
Wojciech Łyszkiewicz  - wiceprzewodniczący komisji 
Magdalena Taurogińska - członek komisji 
Mateusz Kubasiak - członek komisji 
Marta Szmyrko-Konieczyńska - członek komisji 

